

## 习近平向第31届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议致贺信

## 中央宣讲团来晋宣讲党的二十大精神

孟祥锋作宣讲报告 林武主持报告会 蓝佛安商黎光出席

本报讯(山西日报记者 杨文) 按照中央统一部署,11月2日上午,学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会在太原举行。中央宣讲团成员、中央办公厅分管日常工作的副主任孟祥锋作宣讲报告。省委书记林武主持报告会并讲话。省委副书记、省长蓝佛安,省委副书记商黎光出席会议。

报告会上,孟祥锋围绕党的二十大报告确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,从深刻领会党的二十大的主题和主要成果,深刻领会过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,深刻领会开辟马克思主义中国化时代化新境界,深刻领会以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,深刻领会党对党和国家事业的新部署新要求,深刻领会加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党的部署要求,深刻领会以顽强斗争应对风险挑战的要求等七个方面,进行了系统讲解和深入阐释。

林武在主持报告会时指出,学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。全省各级党组织和广大党员干部要按照党中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实把思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来。一要切实学深悟透,确保入脑入心。坚持原原本本学、逐字逐句学,既要整体把握、全面系统,又要突出重点、抓住关键,真正做到融会贯通、真信笃行。要认真抓好学习培训,深入开展专题研讨,广泛开展各具特色的学习活动,确保我省党组织和党员干部全覆盖。二要全面宣讲宣传,确保家喻户晓。从省委做起,各级领导干部要带头宣讲党的二十大精神。省委宣讲团要赴各地深入开展宣讲,各级各部门要组织开展好集中宣讲和面向基层的分众化、对象化宣讲,推动党的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和新社会组织、进网站。要坚持网上网下一体、内外宣联动,全方位、多角度、立体式宣传党的二十大精神和我省学习贯彻举措成效,生动展现全省干部群众学习二十大、奋进新征程的崭新风貌。三要坚定贯彻落实,确保开花结果。

报告会以电视电话会议形式召开。省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省军区、武警山西总队负责同志,省法院院长,省检察院检察长,省级老同志出席



11月2日,学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会现场。

山西日报记者 史晓波 摄

结果。坚持学思用贯通、知信行统一,把党的二十大精神落实到全方位推动高质量发展各方面,体现到做好今年各项工作和安排好今后工作之中。要把学习贯彻大会精神激发出的干劲和斗志,转化为防疫情、稳经济、保安全的具体行动,转化为实现省委提出“十个更大”目标的有力举措,确保党的二十大精神在三晋大地落地生根、开花结果。

报告会以电视电话会议形式召开。省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省军区、武警山西总队负责同志,省法院院长,省检察院检察长,省级老同志出席

报告会。省直各单位主要负责同志,省人大、省政协各工作机构和专门委员会主要负责同志,中央驻晋单位主要负责同志,驻太原省管本科院校、省管国有企业主要负责同志,学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团成员,机关干部、企业职工和青年学生代表共300余人在省主会场聆听了宣讲报告。各市、县(市、区)设分会场。

2日下午,孟祥锋走进中国宝武太原钢铁集团精密带钢公司,与基层党员干部职工就学习贯彻党的二十大精神进行面对面交流,调研了解高端不锈钢研发、生产、应用等情况。

学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会激励我省与会党员干部群众——  
**推动党的二十大精神在三晋大地落地生根、见到实效**

思想在交融、共识在凝聚、力量在传递……深秋的三晋大地,学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮正在兴起。

11月2日下午,中央宣讲团成员、中央办公厅分管日常工作的副主任孟祥锋在省委常委、秘书长李凤岐和省委常委、宣传部部长吴伟的陪同下,走进中国宝武太钢不锈钢精密带钢有限公司,深入生产车间开展面对面的宣讲,与职工代表进行交流互动,并调研了解高端不锈钢研发、生产、应用情况,鼓励企业在党的二十大精神指引下,提高干事创业的本领,弘扬创新精神,走好科技兴企、人才强企之路。

在生产车间,生产线上正在生产的是太钢最新的超薄不锈钢产品,该产品可应用于新能源、精密仪器、航空航天等高科技领域,因其薄如蝉翼可徒手撕开,被形象地称为“手撕钢”。过去,仅有德国和日本等少数国家掌握生产这种超薄不锈钢的技术,对需求量占全球市场80%的中国而言,长期面临困境。一个平均年龄仅有30多岁的青年团队勇于科研攻关,他们凭着青年人不服输的劲头,攻克了钢质纯净度、产线工艺、控制水平、高等级表面精度、产品性能五大核心工艺技术难题。2020年5月,习近平总书记在公司考察时,与职工代表亲切交流鼓励说“希望你们再接再厉,在高端制造业技术创新上不断勇攀高峰,在支撑先进制造业方面迈出新的更大步伐”,职工们至今回味着总

## 点燃精神火种 凝聚奋进力量

——学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团与中国宝武太钢集团职工交流互动侧记

书记的关怀和激励,受到了很大鼓舞和激励。

午后的车间里,暖意融融、气氛热烈。孟祥锋和太钢精密带钢公司职工代表们围在一起,深入宣讲党的二十大精神,并与大家互动交流、答疑解惑。孟祥锋讲得精辟深刻、严谨生动,大家在聆听、在记录、在思索。每到精彩之处,车间里就爆发出一阵热烈掌声,大家对党的二十大精神的把握更全面,理解更深刻。点燃精神火种,凝聚奋进力量。对我省全方位推动高质量发展的信心更坚定、思路更清晰、方向更明确,从心底感受到奋进的巨大力量。

面对面宣讲,心贴心沟通。太钢集团职工牛国栋、李国平、邢继彬分别就自己关心的问题进行提问。孟祥锋耐心倾听,详细解答,他细致的讲述,如一股股暖流沁入在场每位干部职工的心里。

“宣讲非常生动,让我对党的二十大精神有了更深入

全面的理解。作为一名党代表,我要把党的二十大精神理解透、贯彻好,把工友们的思想和行动统一到二十大精神上来,坚定捍卫‘两个确立’、坚决做到‘两个维护’,听党话,跟党走。”党的二十大代表、太钢集团不锈冷轧厂冷连轧作业区班长牛国栋表示,我们一线工人要撸起袖子加油干,坚定信念,进行原创性引领性科技攻关,在实现中国式现代化的奋斗中大显身手,走好新时代的钢铁长征路。

“科技创新是百年变局中的关键变量,只有抢占科技制高点,才能赢得战略主动。”听完宣讲,太钢集团技术中心不锈钢高级首席李国平感受颇深。他说,将牢记习近平总书记的殷殷嘱托,发扬科学家精神,面向国家重大需求,勇于创新,面对困难,敢于亮剑,在实现高水平科技自立自强以及太钢实现全球不锈钢引领者的伟大征程中,作出新的更大贡献!

(下转第3版)

深入学习贯彻党的二十大精神

## 户外美不胜收 屋内暖意融融

本报讯 连日来,我市在央视继续保持高频次亮相,美不胜收的东西山秋日景色、正式启动居民生活供暖等新闻受到关注。

10月31日,央视新闻频道《共同关注》栏目“秋之韵”呈现的各地秋日美景中,首先推出的是《山西太原:从空中鸟瞰西山秋色 美景如画》。山西太原西山属于吕梁山余脉,深秋时节,从直升机视角向下俯瞰,起伏的山峦仿佛披上了彩色的外衣,深绿、橙红交织在一起,再加上蓝天,就像一幅绝美的油画。画面里的白色线条是太原市的东西山旅游公路,这条公路全长90多公里,环山而建,把分布在山上的100多处景点和公园串连在一起。

11月2日,央视新闻频道《新闻直播间》栏目播出《山西太原:正式启动供暖 保障群众温暖过冬》。报道称,从11月1日开始,山西太原市正式启动供暖,居民生活供暖时间一直持续到次年3月31日。为了确保供暖正常进行,热力工作人员在供热期间对热力管网加强巡检。据了解,今年,太原市新建改造管道网126公里,供热扩网502万平方米,集中供热面积达到2.23亿平方米。

(李晓并)

央媒  
看太原

## 我市发布空气质量保障调度令

明确四类污染管控措施

本报讯 11月2日,市改善省城环境质量领导小组办公室发布秋冬季空气质量保障工作调度令,要求强化工业源、扬尘源、移动源、面源领域的污染管控。

根据会商研判情况,11月2日至8日,我市以南风、西南风为主,空气湿度较高,气象条件不利于污染物扩散,污染物持续积累。11月3日至4日,在弱冷空气作用下,空气质量略有好转,但好转程度极其有限。从4日夜至8日,全市将进入一轮较长时间的中度污染过程,预计出现连续中度污染,甚至可能出现入秋后的首个重污染天。

按照调度令要求,11月2日16时至8日24时,我市将采取以下减排措施:

在工业源减排方面,对美锦钢铁、太钢(包括东山石灰石矿),以及清徐县美锦、梗阳、亚鑫焦化企业均提出减排要求,对发电企业燃煤机组、热源厂燃气锅炉均提出主要污染物浓度排放要求。除绩效评级为A级企业外,其余砖瓦窑、耐火窑停产(污泥处置等豁免企业除外);B级以下(不含)石灰生产企业停产(减排清单中生产脱硫剂的豁免企业除外)。

在面源污染管控上,组织开展清洁供暖“回头看”和“禁煤区”燃用煤制品专项检查,重点是强化城乡接合部、

城边村燃煤污染执法检查,杜绝散煤复烧。严禁露天焚烧垃圾、秸秆、落叶、柴草等行为。

在扬尘源污染管控方面,严格控制喷雾降尘、道路洒水和冲洗作业时间。严格落实施工工地个百分之百要求,即工地围挡100%设置、物料堆放100%苫盖、施工道路100%硬化、施工现场100%湿法作业、出入车辆100%冲洗、渣土运输100%密闭,未达到要求的工地停止户外施工。

在移动源污染管控上,国五以下(不含国五)中重型柴油货车、渣土车辆(不含污泥运输车)停止运输。除“绿标”以外的各类施工机械停止使用。

据介绍,由于中长期气象条件的不确定性,在污染物扩散条件变化的情况下,有可能提前解除或延长调度令管控措施。

(任晓明)



## 维护农民工权益 接访活动10日启动

本报讯 为切实保障广大农民工合法权益,我市将于11月10日开展保障农民工权益集中接访活动。

为全面贯彻落实《保障农民工工资支付条例》《山西省保障农民工工资支付办法》规定,聚焦工程建设领域,实施源头治理,通过加强排查检查,推动保障工资支付各项制度实现全覆盖、全落实,我市将于11月10日开展保障农民工权益集中接访活动。具体接访时间为上午9:00至11:30、下午3:00至5:30;接访地点位于市、县两级劳动保障监察机构举报投诉接待大厅。

(下转第2版)

山西日报评论员文章

## 在能源革命和“五个一体化”上 作出更大贡献

——论深入学习宣传贯彻党的二十大精神④

(见第3版)